

Hemeroteca Municipal Plaza de la Villa Madrid

Respeto a las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española. Protección y fomento de la personalidad de los distintos pueblos que forman España.

(Punto quinto de la Declaración de Principios del Gobierno.)

Organismo del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. - NUM. 7.491.

domingo, 15 de mayo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

El Ejército de la independencia de España

Al estallar la sublevación militar fascista en julio el ejército quedó destruido como consecuencia de la traición de la mayor parte de sus mandos. El pueblo tuvo que improvisar sus unidades de combate...

Esta grandiosa creación de las masas de España merece toda la atención y cariño por parte de cada patriota. No solamente para dar cima a la histórica empresa de arrojar de nuestro suelo a los fascistas de Alemania e Italia...

Así lo ha entendido el Gobierno al iniciar en la "Declaración de principios" un punto respecto al Ejército. Lo que éste es en la actualidad nos sirve de base para conocer la vía de desarrollo que le debe ser abierta para el porvenir.

Ha salido el Ejército de España de las entrañas mismas del pueblo, para la defensa de las libertades de la patria y de su independencia ha de ser fortalecido continuamente en el espíritu democrático, en el amor a la intangibilidad de la soberanía nacional proclamada por la constitución y por la voluntad de los españoles...

combatientes fué posible la defensa de Madrid en momentos en que escaseaban, por no decir que faltaban en absoluto, las armas y las municiones; con esa conciencia y esa claridad en los objetivos de la lucha se han podido resistir hasta ahora los violentísimos ataques desencadenados por el enemigo en los frentes del Este y que en el exterior de España se reputaban como la quiebra definitiva de la defensa de la República.

Los comisarios aseguran en el seno del Ejército la política del Gobierno de unión nacional, el esclarecimiento necesario para cada combatiente de las diferentes cuestiones relacionadas con la libertad y la independencia de España. Todos, todos los miembros de las unidades militares de la República tienen la categoría de ciudadanos, con iguales derechos a los demás, derechos que, si cabe, habrán de ser empleados en el futuro, porque así corresponde a quienes se conciben el honor de estar en primera línea en la defensa de la patria.

Pero si el Ejército de la República está asentado sobre unos principios democráticos, si se nutre de las mejores energías del pueblo no quiere decir esto que la disciplina esté ausente de él. Al contrario. Nunca hubo en España mayor libertad, pero tampoco mayor disciplina en el Ejército. El soldado que conoce y se ve rodeado del cariño popular está inmejorablemente dispuesto a acatar a rajatabla y con rapidez la orden del jefe, del oficial, del comisario. Con la educación política se asegura la moral del Ejército; con la disciplina su eficacia.

Tener un Ejército militarmente instruido, energicamente disciplinado y educado en el espíritu antifascista del Frente Popular quiere...

(Continúa en 2ª plana)

Comentario local

Tasas. Todos los productos tienen un precio. El precio de los productos ha de ser respetado. Pero en Almería no se respeta. Y todos los precios tienen un "producto". Excesivo.

El elemento fusilable que se conoce con el nombre de especulador actúa. Explota la guerra de la manera más ruin y desordenada. Sitúa los productos fuera del radio de adquisición de las masas.

Y éstas no puede comer ni vestir. Y aquel hace al fascismo el mejor servicio.

En los pueblos esto mismo... pero elevado al cubo. Se gritan con descaro los precios fuera de tasa.

Esto deben evitarlo los alcaldes. Y los guardias municipales. Y los consejeros de abastos. ¡Más diligencia y más vigilancia!

Hay un pueblo que contrasta, con todo esto. Se respetan las tasas. Destaquémosle. Albóx.

El precio de los productos ha de ser respetado. El Gobernador civil está dispuesto a ello.

Las demás autoridades colaborarán con él. Desaparecerá el "producto" de los precios. Quedará el precio de los productos. En cuanto a los fusilables...

PARTE DE GUERRA

Nuestras tropas, con elevada moral de resistencia, ocasionan gran número de bajas al enemigo

EN SUS INTENTOS DE BOMBARDEO SOBRE BARCELONA, LA AVIACION NEGRA PIERDE DOS APARATOS

Madrid, 15, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado a las 23 horas del día de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional, dice:

Ejército de Tierra

ESTE.— Escasa actividad determinada por ligero fuego de hostigamiento en varios sectores.

LEVANTE.— Apoyados por gran cantidad de aviones y tanques, el enemigo atacó con gran intensidad, en el sector de Cantavieja, siendo energicamente rechazado. Sólo consiguió un ligero repliegue de nuestras líneas en el Puente de Valdelaguna, a la altura de los kilómetros 46 y 47 de la carretera de Teruel a Cantavieja.

También atacó con gran violencia en la zona de Iglezueta del Cid, donde a costa de gran número de bajas, ocupó el vértice de Cabeza de Asún Taglada, siendo totalmente rechazados sus intentos de aproximarse al pueblo.

En estos violentos ataques, nuestras fuerzas hicieron gala de elevada moral.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Aviación

Continuando las criminales agresiones contra las poblaciones civiles de nuestra retaguardia, la aviación italo-alemana al servicio de...

los facciosos, ha realizado en los días de ayer y hoy diversos bombardeos.

En una agresión llevada a cabo contra Valencia, en la noche de ayer, fué alcanzado el mercante inglés "Elathe", provocando un incendio en el mismo.

Alicante, Villajoyosa y Burriana han sido también objeto de agresiones aéreas.

A las 23 horas 15 minutos de ayer, tres patrullas que volaban a enorme altura, intentaron bombardear Barcelona, impidiéndolo nuestras baterías, que les hicieron intenso fuego, consiguiendo incendiar uno de ellos, y realizando los demás dos pasadas por la zona próxima a la costa, arrojando su carga en el mar.

Uno de los explosivos alcanzó al mercante inglés "Eafaldeio", hiriendo al capitán y al primer oficial.

Otra agresión, a las 1'20 horas de hoy, por una patrulla rebelde fué impedida por nuestras baterías.

A las 6'15, los cazas republicanos entablaron combate con dos "Heinkel" que se dirigían a Barcelona, a la altura de la Solana, consiguiendo derribar uno, que cayó incendiado en el mar.— Febus.

Información de España y del Extranjero

Méjico rompe las relaciones que, hasta ahora, sostenía con Inglaterra

Y el ministro de Negocios Extranjeros asegura que su país mantendrá su actitud a pesar de las dificultades

relación con este asunto han presentado algunos Gobiernos, principalmente el de Inglaterra, reclamaciones para pago de las indemnizaciones por los daños causados durante las reversiones.

El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que el pago de estos daños era un acto benévolo y no una obligación resultante de los derechos internacionales.

A pesar de que sigue el acuerdo de 31 de diciembre de 1935, los pagos no son exigibles mientras los intereses sean abonados. Méjico ha enviado a los Gobiernos Ingleses 361.737 pesos, importe de la deuda más los intereses. El Gobierno inglés, añadió, no tiene derecho a intervenir en la situación interior y exterior de Méjico, quien mantendrá su actitud a pesar de las dificultades. Por otra parte, me permito, hacer notar que incluso potencias muy ricas no se hayan al corriente en sus pagos.

El Gobierno no ha podido contener por más tiempo la opinión desfavorable, respecto a la cuestión que había en litigio. Las personalidades políticas y autoridades, reclamaban del Gobierno, no se vendiera más petróleo a Inglaterra. El ministro de Relaciones exteriores...

MEJICO ROMPE SUS RELACIONES CON INGLATERRA

Londres, 14, 10 noche. (Urgente).— Se reciben noticias de Méjico, dando cuenta de que el Gobierno de aquel país ha determinado romper las relaciones que hasta hoy mantenía con Inglaterra.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO MEJICANO

Méjico, 14 10 noche.— El problema del pago de indemnizaciones a las Compañías petrolíferas incautadas por el Estado, absorbe la atención de la política mejicana y de la opinión pública. Inglaterra se ha colocado en una actitud intransigente, a pesar del pleno derecho de Gobierno mejicano. En...

MAS DETALLES DE LA RUPTURA DE RELACIONES DE MEJICO CON INGLATERRA

Londres, 15, 2 madrugada.— Ha producido gran emoción en Inglaterra la ruptura de relaciones entre Méjico y el Reino Unido.

Antes de la comunicación oficial al representante británico, le fué hecha entrega de un cheque en compensación de los daños que pudieran haberse causado a los súbditos ingleses.

El Gobierno no ha podido contener por más tiempo la opinión desfavorable, respecto a la cuestión que había en litigio.

Las personalidades políticas y autoridades, reclamaban del Gobierno, no se vendiera más petróleo a Inglaterra. El ministro de Relaciones exteriores...

## El Ejército de la independencia de España

(Viene de la 1.ª plana)

re decir también que existe un Ejército unido. En él no hay unidades de este o del otro partido o de organización sindical, sino unidades que forman un conjunto organizado y sometido a la misma disciplina. En él se hallan solamente españoles, que reconocen al pueblo como único que puede marcar las directrices de la gobernanación del Estado y al Gobierno legítimo, según las leyes, como ejecutor de la voluntad mayoritaria del país. Saben que el Ejército es el brazo armado de la patria para la defensa de su independencia y de su libertad y nunca el instrumento de la reacción y de la entrega del país al enemigo extranjero.

Frente al ejemplo luminoso del Ejército Popular está la vergüenza de los militares sublevados el 18 de julio. Estos traicionaron sus juramentos, pretendieron ahogar la libertad del pueblo en un mar de sangre asesinando a miles y miles de hermanos nuestros y finalmente abrieron las puertas de España a los fascistas de Alemania e Italia para colocarse bajo su mando y caer en el más abyecto de los servilismos.

Al otro lado de las trincheras de

la República tenemos un ejército. En él mandan efectivamente los alemanes y los italianos. Sus unidades están compuestas de italianos, alemanes, marroquíes, indígenas de Libia y Somalia y... de españoles. Combaten por convertir a España en una colonia, por desarraigar todo vestigio de libertad del suelo patrio, por rimpantear el dominio de Roma y Berlín para que éstas puedan robar tranquilamente las riquezas del país. En ese Ejército los soldados españoles son tratados como esclavos, no tienen ningún derecho. Su solo porvenir es morir; luchar en beneficio de sus enemigos y sufrir hambre y vejaciones.

La victoria sobre los invasores y el acortamiento de los plazos de ella requieren una celeridad enorme en el trabajo de reforzamiento de nuestro Ejército Popular. Instrucción rápida de las quintas movilizadas, crecimiento del voluntariado, aumento del nivel técnico y político de los combatientes y sobre todo, fortalecer cada día más su unidad, su cohesión interna. Esta es la vía segura para que con el triunfo de la independencia nacional desaparezcan de España aquellos ejércitos que siempre han deshonrado nuestra Historia.

## AVISO AL VECINDARIO DE ALMERIA

El Gobierno civil de la provincia advierte al pueblo, que hoy, domingo, de diez y media a once de la mañana, se procederá a hacer explotar unas bombas, en uno de los parajes extremos. Las detonaciones no deben ser causa de alarma en el vecindario.

res, ha hecho entrega, personalmente, al embajador británico, del documento por el que se participa a su Gobierno la decisión del mejicano de la ruptura de las relaciones que se venían sosteniendo entre ambos países.

El representante del Reino Unido preguntó, al hacerle entrega del citado documento:

—Supongo que esto quiere decir que he de marcharme.

El ministro mejicano, contestó:

—Así lo supongo yo también. La noticia ha sorprendido grandemente en Inglaterra, pues suponían que Méjico precisaría del capital inglés para su desarrollo comercial.

### ALOCUCION DE DALADIER

París, 14, 10 noche.— El Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Mr. Daladier, ha pronunciado esta noche una alocución al pueblo francés, ocupándose del incremento de la potencialidad del Ejército, Marina y Aviación, y haciendo un llamamiento al patriotismo del pueblo francés para que preste su concurso a los proyectos de defensa nacional.

En el Consejo de Ministros celebrado hoy, además de los asuntos de índole interior, se han ocupado extensamente de política internacional.

También ha celebrado una reunión el Comité Mundial de Mujeres Pro Paz, en la que ha intervenido la delegada de Checoslovaquia, protestando enérgicamente de la guerra y diciendo que para calmar los ánimos, es necesario atender a los diversos aspectos del problema social.

### LA CRISIS BELGA

Bruselas, 14, 10 noche.— El señor Spaak, ministro dimisionario de Negocios Extranjeros, ha acep-

tado el encargo de formar Gobierno.

### COMUNICADO DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 14, 10 noche.— El Comité Ejecutivo del Partido Laborista ha publicado un documento para explicar las razones que le han impulsado a negarse a la formación de un frente único para derribar a Chamberlain y actuar unidos en las elecciones liberales, laboristas independientes y comunistas. Declara el Comité que la alianza electoral sería escasamente provechosa para los laboristas los cuales, en caso de formarse un Gobierno de coalición, podrían tener poca confianza con los aliados, especialmente los liberales, que podrían repetir, llegada una situación difícil, su abandono de 1931. El documento termina informando que sólo pueden actuar en un Gobierno exclusivamente laborista.

### LA POLITICA HUNGARA

Budapest, 14, 10 noche.— Se ha constituido un Gobierno presidido por el ministro dimisionario de Economía. Este Gabinete está orientado hacia la derecha y lo integran dos oposiciones: el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda. Cuatro miembros de la extrema derecha y cuatro conservadores. Este Ministerio ha sido formado con el propósito decidido de hacer frente a las maniobras "nazis" y llevar a cabo el plan quinquenal. Los informes procedentes de Berlín, declaran que la opinión alemana se muestra profundamente disgustada por el curso de la política húngara y por la manera como ha sido resuelta la crisis.

### EL PARTIDO SOCIALISTA CHECO

Praga, 14, 10 noche.— El partido socialista celebró anoche su pri-

## El tambor del Bruch, vuelve a sonar en Barcelona

Barcelona, 14, 10 noche.— Esta mañana ha desfilado por las calles el Batallón de voluntarios del Bruch, organizado por la J. S. U., en recuerdo de la famosa batalla de aquel nombre.

mera reunión electoral municipal. El jefe del partido resumió el tema de la misma, en los siguientes puntos: Gobierno fuerte en el interior; política decidida en el exterior y fidelidad a los aliados de Checoslovaquia, especialmente a la U. R. S. S.

### ACERTADAS MEDIDAS DE LAS AUTORIDADES DE VALENCIA

Valencia, 14, 10 noche.— El Gobernador civil ha hecho pública una nota en la que dice que está dispuesto a terminar, a todo trance, con los "pacos" que se producen durante las alarmas, para que las fuerzas de orden público y militares no coadyuven inconscientemente al propósito de los provocadores. El Gobernador y el Comandante Militar han dado las oportunas órdenes para que no quede una sola persiana que dificulte la localización de los "pacos", para cuyos descubrimiento y detenciones se adoptarán medidas que serán eficaces. También han dispuesto que todas las persianas del exterior permanezcan levantadas desde que anochezca hasta que amanezca.

### UNA COMISION DE METALURGICOS INGLESES VISITA ESPAÑA

Barcelona, 14, 10 noche.— Han llegado a Barcelona el presidente de la unión metalúrgica de Inglaterra y otros elementos destacados del mismo ramo. Fueron recibidos por la Ejecutiva de la U. G. T., que les dió la bienvenida. Como en aquel momento sonaban las sirenas de alarma, anunciando peligro de bombardeo, los obreros británicos expusieron su extrañeza, diciendo que Chamberlain les había informado que obtuvo de Franco la seguridad de que no sería bombardeada la ciudad mientras ellos permaneciesen en Barcelona. Cuando regresemos a nuestro país, hablaremos de vuestra guerra y expondremos la mentifa de la No Intervención. Entre los ingleses y los federativos españoles se sostuvo una animada charla. Trataron sobre la guerra, en sus dos aspectos, internacional y nacional, y acerca de importantes cuestiones de índole sindical. Dijeron los camaradas británicos, que ya se propala por todo el país, "¡Fuera Chamberlain!"

### LLEGA UN DESTACADO MIEMBRO LABORISTA

Barcelona, 14, 10 noche.— Hoy ha llegado el capitán de la Armada inglesa mister Mac Donal, destacado miembro del partido laborista.

### DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 14, 10 noche.— La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones: Defensa Nacional.— Aprobando las instancias de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, que realicen operaciones de intercambio de mercancías y ordenando entreguen los productos exportables. Hacienda.— Autorizando una emisión extraordinaria de sellos de Correos, valaderos únicamente para la franquicia de la correspondencia que se remita vía submarina. Las tarifas especiales de este franqueo son las siguientes: libros, impresos y periódicos, dos pesetas cada ciento cuarenta gramos. Si son remitidos por par-

## Momento decisivo en que va a celebrarse el Congreso de Oslo

### Y responsabilidad de la F. S. I., en la defensa de la paz

En este mes se celebrará la reunión del Consejo General de la F. S. I., convocado en Oslo, y en el cual ha de ser planteado, como punto capital, el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en dicha Internacional.

Ante la proximidad del Congreso, los trabajadores españoles, en armas por su independencia nacional desde hace veintidós meses, reiteran unánimemente su firme voluntad: que la unidad de los obreros del mando quede sellada de manera indisoluble; que los millones de obreros soviéticos se incorporen a la Federación Sindical Internacional para emprender la lucha enérgica y decisiva contra los enemigos del pueblo español y de todos los pueblos libres y democráticos.

Con su dramática experiencia de combate, con el aval de su sangre derramada a torrentes por el triunfo de la libertad y de la democracia, las masas obreras de España proclaman enérgicamente su deseo de unidad. La unidad que ya hemos sellado en las trincheras y en las fábricas españolas, la unidad que nos permite resistir a la invasión y defender con nuestra patria la libertad de los obreros de todos los países, la unidad del proletariado español que es cada día más sólida y más fuerte, es el mejor ejemplo que ofrece nuestro pueblo para exigir de los dirigentes sindicales internacionales que han de reunirse en Oslo, el ingreso de los sindicatos de la U. R. S. S. en la F. S. I.

El pueblo español dice al Consejo General de la F. S. I. que piense en la gravedad decisiva del momento en que va a celebrarse su reunión de Oslo. Va a celebrar el Congreso en as fechas en que es más feroz la ofensiva del fascismo sobre todos los pueblos que aún no han caído bajo su horrenda esclavitud. Va a celebrar el Congreso cuando España y China tienen sus energías en máxima tensión, y se batan con gigantesco heroísmo con

tra los invasores; cuando Austria se halla bajo el signo monstruoso del fascismo alemán; cuando Checoslovaquia siente encima el peligro feroz de la invasión; cuando Francia es para los enemigos de la paz, objetivo primordial en la guerra que destruye España. Cuando los obreros de todos los pueblos democráticos y libres están amanzados de guerra y de muerte.

Es en estos instantes, cuando la F. S. I. va a decidir si los sindicatos soviéticos ingresan o no en su seno; es decir, si la unidad internacional, la unidad de todos los obreros del mundo "debe o no" realizarse.

El pueblo español que en su guerra cruenta ha comprobado y prueba, en frentes y fábricas, en puertos y hogares, hasta donde llega la solidaridad, la fraternidad y la fortaleza de la ayuda de los hermanos de la U. R. S. S. pide con toda su energía el ingreso de los sindicatos soviéticos en la F. S. I.

El pueblo español sabe bien que sin la incorporación de los millones de obreros a la F. S. I., sin su ayuda gigantesca, sin el esfuerzo unido de todos los trabajadores del Consejo de Ministros y enemigos de España, la lucha contra los incendiarios de la guerra no puede tener una eficacia decisiva.

El pueblo español, vanguarda del proletariado mundial, defensor heroico y tenaz de todos los obreros representados en el Congreso de Oslo, reclama el ingreso de los sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Y con la autoridad de su esfuerzo, de su abnegación, de su sacrificio, dice a aquellos elementos que rechazan las proposiciones de unidad:

¡Traicionaréis a las masas obreras que os dieron su representación! ¡Traicionaréis a la causa de la paz y de la libertad de vuestros propios pueblos y de todos los pueblos del mundo!

## VIDA DEL PARTIDO

### REUNIONES DE PLENOS

El domingo día 15, y hora de las diez de la mañana, se celebrarán los Plenos organizados por nuestro Partido, en los siguientes pueblos:

En Alhama de Salmerón, donde asistirá la Comarcal de Doña María.

En Berja, en Vélez Rubio y Purchena.

Otro en Lubrín, en donde asistirán las comarcas de Sorbas y Alhambra.

También se celebrará otro en

Próximamente

### "LA ULTIMA NOCHE"

producción soviética en español

ticiarios, cuatro pesetas. Cartas, una peseta cada veinticinco gramos o fracciones. Derechos de certificados, quince pesetas. El valor que se asigna a estos sellos es el de una, dos, cuatro, seis, diez y quince pesetas. Gobernación.— Concediendo el ascenso a teniente coronel de Seguridad a don Francisco Arrando, muerto gloriosamente defendiendo el régimen con anterioridad al 30 de Julio de 1936.

Vera, en donde asistirán Turis y Huércal Overa.

A ESTAS REUNIONES asistirán además de los Comités Comarcas, el Secretario General y el de Organización de los Radios.

Dada la importancia de los temas que han de ser discutidos, se ruega la más puntual asistencia en todos los Comarcas y Radios en los sitios que se indican anteriormente.

### REUNION DE SECTORES

Por la presente se citan a los Sectores Este-entro, Norte y Oeste, así como a los Secretarios Generales y de organización de los Radios, que convergen en dichos Sectores, para la reunión del Pleno que se celebrará el domingo día 15, y hora de las diez de la mañana, en el local de nuestro Comité Provincial.

Se ruega la más puntual asistencia.

El Secretario de Organización

### SECTOR ESTE-CENTRO

Todas las camaradas pertenecientes a este Sector Centro-Este, pasarán por la Secretaría Femenina, de 7 a 9 de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Granada, 70.

Por el Comité de Sector, La Secretaria Femenina.